

ХРОНИКА

В Петербурге вышел в свет сборник материалов VII Международных Лихачевских научных чтений "Диалог культур и цивилизаций в глобальном мире", состоявшихся в Санкт-Петербургском гуманитарном университете профсоюзов в мае 2007 г. Объемистый том (64 печатных листа) содержит выступления 225 ученых из более чем 60 регионов России, а также Китая, Индии, Пакистана, США, Канады, Западной Европы и т.д. В числе авторов – участники чтений вице-президент Сирии и лидеры многомиллионных общественных организаций, директор Эрмитажа и видные писатели, руководители авторитетнейших институтов РАН и ведущих исследовательских заведений Запада, крупные вузовские теоретики и школьница из Петродворца, победившая во Все-российском конкурсе старшеклассников "Идеи Д.С. Лихачева и современность".

Еще до выхода в свет он был буквально "разобран" различными научными и общественно-политическими СМИ страны, опубликовавшими те или иные его фрагменты.

"Размышления о совести" Д. Гранина напечатал "Огонек". Журнал "Россия в глобальной политике" разместил в двух номерах доклады китайского академика Цзин Цзе Ли "Знаменование западной культуры: нельзя допускать отклонений как влево, так и вправо" и российского академика А. Гусейнова "О чем мы говорим, когда говорим о диалоге цивилизаций". В "Вопросах философии" опубликован материал А. Запесоцкого и А. Михайлова "Санкт-Петербург как феномен мирового историко-культурного развития". Это говорит как о высоком научном уровне диалога, так и о его востребованности образованной частью современного общества. Чтения освещали свыше 20 различных СМИ, в числе официальных информационных партнеров – "Социологические исследования".

Ю.А. ЗАПЕСОЦКИЙ,
старший преподаватель Санкт-Петербургского государственного
университета профсоюзов